
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 752
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 11 mei 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Innovatiesteun aan bedrijven  -  Aanvragen 2020

Op 4 februari 2021 gaf de minister naar aanleiding van mijn vraag om uitleg (nr. 1692) 
toelichting in de commissie Economie over de toegenomen innovatiesteun in 2020. Zij 
verwees onder andere naar de sterk verhoogde instroom van aanvragen in 2020.

De minister stelde hierover het volgende in haar antwoord:

“Ik heb op dit ogenblik geen sluitende verklaring voor die sterk verhoogde instroom, maar 
we zien wel een systematische verhoging van de instroom en van het aantal gesteunde 
innovatieprojecten. Ik vind dat op zich een positieve trend, waar ik bijzonder blij mee ben, 
omdat we nu eindelijk ook zien dat onze O&O-basis wordt verbreed, dat we meer kmo’s 
bereiken, en dat is een belangrijke beleidsdoelstelling. 

Ik heb het agentschap wel gevraagd een diepgaandere analyse te maken om te 
onderzoeken of het om nieuwe klanten gaat of om sectoren die vroeger minder aan bod 
kwamen. Tegen het paasreces zou ik de volledige analyse moeten hebben.”

1. Werd de analyse door VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen) al gefinaliseerd 
en zo ja, wat zijn de conclusies en bevindingen?

2. Welke conclusies trekt de minister uit de analyse?

3. Werd deze analyse reeds voorgelegd aan het Beslissingscomité en wat was 
desgevallend de inschatting van het comité?

4. Kan de minister het analyserapport ter beschikking stellen als bijlage bij het antwoord 
op deze vraag?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 752 van 11 mei 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. De analyse werd gefinaliseerd (in bijlage vindt u een overzicht van de belangrijkste 
conclusies en vaststellingen).

2. Er is geen eenduidige oorzaak van de verhoogde instroom en verhoogde vastleggingen 
van innovatiesteun in 2020. Er spelen hier een combinatie van factoren:

 We stellen al enkele jaren een sterke toename van instroom en toegekende steun 
vast in de voorbije jaren, deze trend zet zich in 2020 voort en is op zich niet 
uitzonderlijk.

 Aangezien een groot aantal bedrijven binnen de 5 jaar na een eerste 
steunaanvraag terugkomt en het percentage nieuwe aanvragers/oude 
aanvragers constant blijft over de jaren heen, verklaart dit mede de stijgende 
trend. Meer instroom dit jaar, leidt ook tot meer instroom van herhaalklanten in 
de komende jaren.

 Door inspanningen om de doorlooptijden in te korten werden er sneller en dus 
meer projecten beslist in 2020.

 Meer projecten werden begeleid door Team Bedrijfstrajecten.
 Ook de kmo-groeisubsidie lijkt meer en meer de drempel naar innovatiesteun te 

verlagen. 
 De effecten van de corona-crisis zijn moeilijk in te schatten.

3. De analyse werd voorgelegd aan het Beslissingscomité, dat zich aansluit bij de 
bovenstaande bevindingen.

4. Zie bijlage 1

BIJLAGE

Analyse instroom 2016-2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12617

